

Похороны композитора Н. Я. Мясковского

Вчера, 10 августа, музыкальная общественность столицы провожала в последний путь одного из крупнейших советских композиторов и музыкальных деятелей, лауреата Сталинской премии, народного артиста СССР Н. Я. Мясковского.

В Большом зале Московской государственной консерватории имени П. И. Чайковского почетный караул у гроба Н. Я. Мясковского несут композиторы, музыканты, артисты, ученые, друзья и ученики покойного. Звучат траурные мелодии.

На гроб возложены венки — от Совета Министров СССР, Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР, Союза советских композиторов, Московской консерватории, ленинградских композиторов, Большого театра Союза ССР, Всероссийского театрального общества и многих других организаций.

В 2 часа дня начинается гражданская панихида. Ее открывает генеральный секретарь Союза советских композиторов СССР Т. Н. Хренников. Он говорит:

— Советская музыка понесла тяжелую утрату — скончался один из крупнейших советских композиторов и музыкальных деятелей нашей страны Николай Яковлевич Мясковский. Выдающийся симфонист и мастер камерной музыки, активный общественник и педагог, он сыграл большую роль в развитии советской музыкальной культуры. Более 80 молодых композиторов получили подготовку под его непосредственным руководством. Советские композиторы навсегда сохраняют светлую память о своем старшем товарище и друге.

Затем выступил заместитель председателя Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР А. И. Анисимов. Он охарактеризовал Н. Я. Мясковского как выдающегося деятеля советского искусства, отметив, что творчество Мясковского — композитора старшего поколения — служило связующим звеном между русской музыкальной классикой и советской музыкальной культурой.

Теплые речи, посвященные памяти покойного, произнесли: от Московской государственной консерватории — профессор Ю. Шапорин, от учеников Н. Я. Мясковского — композитор А. Хачатурян, от композиторов братских советских республик — Э. Капп, от Института истории искусств Академии наук СССР — В. Головня, от военных музыкантов — подполковник Н. Зудин, от Московской государственной филармонии — М. Ростропович.

По окончании гражданской панихиды гроб был вынесен из зала. Под звуки траурных мелодий процессия направилась на Ново-Девичье кладбище, где состоялись похороны Н. Я. Мясковского.

(ТАСС).

ПРАВДА
г. Москва

11 АВГ 1950